

vida nueva

Año II • Órgano de la Federación Local de Sindicatos Únicos de Tarrasa • MIÉRCOLES, 17 de Noviembre de 1937 • Núm. 336

En el consejo celebrado ayer el Gobierno se ocupó preferentemente del aspecto internacional de nuestra contienda

EDITORIAL

FRANCIA Y LA ACTITUD INGLESA

A nuestra vecina República, se le está oscureciendo el horizonte. Es evidente, que bajo el punto de vista internacional ha hecho toda clase de sacrificios, ha pasado por muchas cosas inaceptables, con un solo fin: la amistad inglesa. Y lo es también que todo ello va en vías de no servirle para nada.

A los políticos que han tenido en sus manos la dirección de la política exterior francesa les ha faltado un juicio claro de la situación. Han querido establecer "de hecho", una divergencia entre las directrices de su política interna con la externa. Y la realidad les está demostrando que ello no era posible.

Con una política de contenido izquierdista, producto del resultado de unas elecciones que dieron el triunfo al Frente Popular, formaron un gobierno de presidencia socialista (Blum) y con participación comunista y radical-socialista. Estalló la guerra de España, y este Gobierno a que nos referimos, acallado por Inglaterra —que le tenía una mal disimulada ojeriza a nuestra Revolución— optó para adoptar una actitud a todas luces injusta con nuestra causa, y además en total desacuerdo con las ideologías que representaba y con las masas que votando el Frente Popular habían hecho viable el Gobierno Blum.

Y ello lo hizo, sacrificándose para estar bien con Inglaterra, y además, por no estar tampoco aquel Gobierno dispuesto a arrostrar la posibilidad de una Revolución social en su propio país. Únicamente porque legisló unos avances en materia social, la potencia capitalista que en Francia no anida solamente en el campo de la reacción política sino en muchos de los propios partidos de izquierda, decretó la "mise en marche" de las dificultades financieras y el Gobierno Blum —no atreviéndose a romper con la tradición del capital— tuvo que dimitir. ¿Resultado? Otro Gobierno, también de Frente Popular, pero con una tendencia más moderada. Chautemps en la presidencia, es decir, sustitución de una presidencia socialista por una radical, y además, un ministerio nuevo formado sin la participación de un solo ministro del partido comunista.

Pero el viraje que ello representaba en política interior no contó en política exterior. Mr. Delbos, el ministro de Negocios Extranjeros continuó en su lugar pese al cambio del Ministerio, porque hacía la política que convenía a Inglaterra. Una vez más Francia sacrificó su punto de vista e incluso hipotecó de una manera trágica su porvenir en el Mediterráneo y sus comunicaciones coloniales "pour faire plaisir" al Foreign Office, y por creer obrar así en beneficio propio.

El Quai d'Orsay ha estado estos últimos años dando la sensación de que, pese al pacto que tiene firmado con la URSS (en su origen, a propuesta derechista) no creía que ello fuese suficiente para consolidar la situación francesa ante la posibilidad de una nueva guerra propugnada por Alemania en plan de revancha. Y creyó que podría encontrar una mayor garantía acercándose a Inglaterra, compartiendo sus puntos de vista y sirviéndola en sus intereses.

Muchas dificultades de orden interior ha tenido que capear el Gobierno francés a consecuencia de esta su política exterior. Y es de temer que en el porvenir serán aún de mayor envergadura. Su imperio colonial minado por la propaganda, sus comunicaciones vitales amenazadas, su divisa monetaria deprecada y, por postre, Inglaterra que se decide a tratar con Alemania directamente después de haber flirtado con Italia.

Francia debía haber comprendido al iniciarse nuestra guerra que debía jugar fuerte y firme. Que en nuestros campos de batalla se estaba —y se está— gestando el porvenir de Europa, y con él el próximo mañana de la República francesa.

Pudieron más en el ánimo de los políticos franceses las consideraciones de orden antirevolucionario que las necesidades del porvenir de su propio país. Y con el tiempo, es posible que se den cuenta de que su salvación estaba precisamente en ponerse al lado de aquella Revolución, que luchaba contra la tiranía representada por aquellos países que tienen como norte la rapacidad y el deseo de quedarse con lo que no les corresponde.

Si Francia no escucha la voz de su proletariado consciente, no solamente no podrá salvar la paz, sino que posiblemente será arrastrada a una guerra, de la que el resultado podría ser distinto al del 14.

GLOSAS

¿Hacia donde vamos?

Por FLOREAL

La estigle de la Paz es un bloque rectangular.

Un busto enorme de acero duro.

Acero de las fábricas Krupp.

La paloma simbólica ha tornado sus alas blancas, immaculadas, por el color metálico y el perfil trágico de las aves negras de la muerte.

Una figura simbólica de la Paz con el ramo de olivo convertido en obús.

Una lucha y una víctima: el proletariado, renuncia la concreción, en una realidad feliz, de las ansias emancipadoras de las clases explotadas.

Los hechos, diáfanos y concretos nos revelan la similitud de las ansias imperialistas de todos los contendientes. Un ropaje oportuno puede desvirtuar la verdadera raíz de unas intenciones.

Una comisión especial tiene el encargo de inventariar el contenido de ingerencia voluntaria en nuestra lucha.

Comisión de Control, Comité de No Intervención, Subcomité Idem, Conferencia de las Nueve Potencias, toda ella la Sociedad de Naciones, Inglaterra, U. R. S. S., Francia, EE. UU., Alemania, Italia, Japón, China, España.

Cocktel de incompatibilidades. Un zumo generador de victorias fascistas.

Contradicciones del sistema capitalista, que se resumen en esta lucha entre la democracia y el fascismo.

Europa es un polvorín. La vorágine de los apellidos desencadenados por los estados fascistas, la conduce hacia el abismo.

Polonia, Checoslovaquia, Bélgica. Nuevos objetivos en el avance de las ideas totalitarias.

Hitler y Mussolini quieren jugar a la guerra.

Gran Bretaña, nerviosa, se arregla el monóculo.

El "gentleman" ha perdido la serenidad. El proletariado internacional tiene la palabra.

La verdad sobre la política de Inglaterra

Los limpiabotas franceses, tanto de izquierda como de derecha, persisten en hacer destacar el acuerdo total entre la Gran Bretaña y Francia. Es una equivocación.

No es verdad que el Gobierno de Londres esté de acuerdo con el francés, para poner un límite, aunque elástico, a la farsa de Londres.

No es verdad que Inglaterra esté de acuerdo con Francia en cuanto a las consecuencias en caso de una negativa para la retirada de las fuerzas extranjeras que luchan en España. Lo que sí es verdad, por contra, es que los ingleses han hecho promesas que han olvidado en el momento preciso de ponerlas en práctica. La política de los reaccionarios ingleses y el "fair play" son dos cosas que hace falta no confundirlas. No es verdad, que Francia e Inglaterra estén de acuerdo sobre una actuación común en ningún terreno, ni en lo relativo a la frontera pirenaica ni a dar cualquier paso en Menorca, como garantía contra la ocupación italiana de las Islas Baleares, ocupación hoy reconocida, declarada, cuando durante meses se han esforzado en tenerlo callado. A duras penas se puede anotar que la Gran Bretaña está dispuesta a discutir de antemano con Francia. No hay ninguna promesa, al contrario; por o-

tra parte el Gobierno inglés, parece tener la esperanza de explotar de nuevo la docilidad francesa. Los dirigentes de Londres, no han renunciado nunca a proseguir la no intervención.

Todavía no hemos llegado al fin de las sorpresas. Si no se trata de poner un término a las charlas del Comité Plymouth, menos lo será para poner plazos a la retirada de voluntarios. Hace tiempo, a principios de este año, se hablaba de obtener sobre este asunto una satisfacción "substancial". Hoy, no es cuestión más que de obtener de antemano un gesto "simbólico", después del cual, se propone enviar a España comisiones encargadas de reorganizar la retirada. Y uno se pregunta, dónde pueden madurarse unos proyectos así. Unos se espantan al pensar que después de haber proclamado a los cuatro vientos los peligros graves que la "intervención extranjera" en España suponía para mantener la paz, se las arreglan ahora para hacerlo durar más aún. El fascismo no quiere más que ganar tiempo, y se le concede. Así puede a placer, organizar la gran ofensiva de Francia, que se preconiza para una fecha no lejana.

(M. Harmel, en "Le Peuple". París, 16-10-1937).

La actividad de las J. J. LL. ante la política

Múltiples problemas son los que diariamente se plantean en el aspecto político-social, y los sociales tienen para las J. J. LL. suma importancia y deducciones históricas. Nuestro movimiento juvenil ha de mantenerse con firmeza y convicción ante el giro que la política orienta en estos momentos delicados, al pueblo español.

A pesar de que nuestra militancia queda desplazada por las necesidades de la guerra, no debemos olvidar que nuestro Movimiento requiere, ahora más que nunca, nuestra serena deducción de los hechos que vienen sucediéndose a través de la política nacional e internacional.

Los culpables de la rebelión militar, incapacitados en todos los aspectos, su política torpe e indecisa nos llevó a la situación actual, y aún el pueblo eterno en su grandeza y generosidad, admite que en su seno esos chupócteros del erario nacional vengan a aconsejar la trayectoria que ha de seguir la Revolución. (Si no han hecho más) amasando el pastel como hábiles y oportunistas cocineros del chanchullo político.

Ya es hora de advertir a la juventud revolucionaria, que a pesar de todas las cohesiones y atropellos y todas las intrigas internas y externas, debemos estar firmes y decididos en nuestra posición, haciendo respetar nuestra personalidad orgánica y no dejándonos arrebatar las conquistas, conseguidas en los primeros meses de la Revolución.

Ahora más que nunca, debemos tener conocimiento exacto de nuestra responsabilidad histórica.

Si nuestros más destacados militantes, luchan en el frente contra el enemigo común, regando consu ardiente sangre la tierra, nuestra tierra que es la del Proletariado, nosotros vigilantes y atentos ante las maniobras sucias y egoísmos morbosos, debemos de estar presentes en la retaguardia, como verdaderos continuadores en la lucha de nuestros hermanos del frente.

Ni la política ni el partidismo, han de apartarnos de nuestros conceptos, nuestro recto y valiente espíritu; han de mantener en todo momento los principios ácratas, los cuales han de presidir en nuestros actos y en nuestras conductas. La dignidad de todo

(Pasa a la pág. 2.)

La actividad de las JJ. LL. ante la política

(Viene de la pág. 1.)

joven libertario y la grandiosidad de nuestros ideales son y han de ser la palanca poderosa que impulse la Revolución mundial. El atropello y el escarnio de que somos objeto nos han de vigorizar una vez más en la revalorización energética y consecuente del movimiento juvenil; nuestro último Congreso, nos indica la ruta y orientación que por encima de las concomitancias de ciertos olvidadizos, hemos de mantener.

Las pocas libertades que el 19 de Julio han sabido ganar los trabajadores, con su sacrificio y dignidad, merecen el máximo respeto de todos, no echando al olvido que tan grandiosa gesta ha de vivificar y aletar nuestra actividad dinámica.

Nuestros hermanos los trabajadores del terruño y de la fábrica, exigen de nosotros la continuación de nuestra interrumpida obra revolucionaria.

Jóvenes Libertarios: Nuestra actividad ante la política ha de ser ratificada una vez más; basta ya de seguir el confucionismo, seamos dignos de nuestros postulados ostentando con orgullo y firmeza nuestra posición ante la política.

M. BRIONES

Rellotgeria CASTIN

TALLER COMPOSTURES

Raval, núm. 25

Doctor **Cantó Ribot**

especialista Gola, Nas, Orelles i Ulls. — Passeig de Garcia Hernández, 23.

Visita: els dijous de 11 a 1 del matí i el dissabte de 7 a 8 del vespre.

C. N. T. A. I. T.

CINEMA DORÉ

AVUI DIMECRES, 17 DE NOVEMBRE

Selecte i interessant programa

EL RETADOR

Una interpretació de GEORGE BANCROFT, VYNNE GIBSON i altres

EL FORASTERO

Un assumpte de l'Oest, tret de la novel·la de Zane Grey, interpretat pel cavallista TIM MC. COY

Completaran aquest programa la cultural LA BELLA ESCOCIA i la molt còmica PAREJAS IMPARES

NOTICIAS LOCALES

REFLEJOS CIUDADANOS

¿DECEPCIONES?

Hacia unos días que acariciábamos la ilusión de poder ver realizado un sueño de fraternidad, desde mucho tiempo deseado.

Se vislumbraba un digno ejemplo de solidaridad que el proletariado tarraicense iba a llevar a cabo, actitud que forzosamente hubieran imitado otras localidades afectadas como la nuestra por el pavoroso problema del paro forzoso, que también tienen planteado.

Combatir la llaga capitalista, azote de los trabajadores, es empresa de grandes magnitudes, de vastas proporciones, que exige el esfuerzo, la abnegación y la buena fe de quienes se convierten en defensores de tal obra y de quienes han de secundarla.

La actitud observada por parte de nuestro pueblo y también por parte de sectores de la clase obrera, está demostrando que ni se sienten los sentimientos de apoyo mutuo, ni se está poseído con suficiencia de las virtudes de altruismo y fraternidad, de que en muchos instantes se hace ostentación y gala y que, sin embargo, cuando se nos brinda la ocasión de verificarlo, no se demuestra, aunque ello sea en beneficio de nuestros hermanos, y tal vez en el propio el día de mañana.

Nuestra ciudad tiene muchos trabajos a realizar: urbanización, embellecimiento, traida de aguas, escuelas, guarderías, etc. A todos ellos se hubiera podido dar el impulso suficiente, y de la aportación común habría resurgido una obra digna, que hubiera dejado en muy alto lugar a todos los ciudadanos.

¡AVISO!

A todos los Delegados de la Federación Local

Se convoca a los mismos a la reunión plenaria para el Jueves día 18, a las nueve y media de la noche. Este Secretariado, espera que ningún delegado faltará, pues el tema a tratar es interesante para la buena marcha de la Organización.

¡Trabajadores!

En las Oficinas de Agitación y Propaganda de las Juventudes Libertarias, encontrareis el álbum del pintor GUMSAY, titulado:

"Estampas de la España que sufre y lucha"

Editado por el Comité Regional de Juventudes Libertarias. Su precio es de 3 pts. ejemplar

F. A. I.

DISTRITO CUARTO

Se pone en conocimiento de todos los compañeros del cuarto distrito que pueden pasar a recoger sus respectivos carnets todos los días en curso de esta semana, de seis a ocho, en nuestra Federación Local. — EL SECRETARIO.

PLENO COMARCAL DE GRUPOS Y AGRUPACIONES ANARQUISTAS DEL VALLES OCCIDENTAL

Camaradas: Se os convoca al Pleno Comarcal de GG. y AA. que se celebrará el próximo domingo, día 21, a las diez de la mañana en el local de la C. N. T., bajo el siguiente orden del día:

1. Presentación de credenciales.
2. Nombramiento de mesa de discusión.
3. Informe verbal del Secretariado Comarcal.
4. Como llevar a cabo la nueva estructuración orgánica de la F. A. I.
5. Normas a seguir.
6. Proposiciones generales.

Dado el interés de los temas a desarrollar, es imprescindible la colaboración y asistencia al mismo de todos los compañeros afines al anarquismo.

Por el Comité Comarcal del Valles Occidental. **El Secretario.**

DISTRITO SEGUNDO

Se convoca a todos los compañeros de este distrito a la reunión que tendrá lugar hoy miércoles, a las nueve de la noche, y en el local de costumbre.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega a todos los compañeros la máxima puntualidad.

¡Compañeras! Federación Anarquista Ibérica os dice: dad un paso al frente, y ocupad los cargos que las circunstancias os preparen.

SOBRE LA VENTA DEL AZUCAR

Lista de los establecimientos que se les ha entregado azúcar para vender mediante la presentación del tikel del día 17 del corriente:

- A. Cabré 59, Av. 11 septiembre 38.
- Agricultura 54, Ancha 14-8, A. Colldeforns 41, A. Lorenzo 73, Arquimedes 54, Bartrina 49, 132, 190, 162, Bretón 5, B. Durruti 113-118, C. Rubí 164-45, C. Rellinás 245, 225, 112, C. Matadepera 43, 174, 80, C. Moncada 428, 402, 141, 364, Colón 232, 274, Cervantes 102, 35, A. Colldeforns 29, C. Martorell 121, Cremat 11, C. Egarens 40, Colegio 69, C. Rodó 71, 19 Julio 20, D. Cortés 18, Dr. Pearson 44, E. Mas 93, E. Fontbernat 53-10, F. Catasús 10, 24, 48, F. Lairé 5, Galileo 29, 193, 115, 39, 214, G. Ríos 130-72, Gutemberg 30, G. Humet 23, I. Martín 64, 68, 119, 127, J. Maurin 40-12, J. Jover 2, J. Suñol 18, Lepanto 13, M. Matalanas 27-10, M. 6 octubre 3-34, M. Alegre 12, Mina 49, M. Azaña 109, M. Vives 63, 96, M. A. dei 57, Mercado Independencia, Newton 177, Nueva 18, Palla 7, P. República 15, P. Margall 152, 39, Pantano 137, P. Bazán 57, P. Mayo 37-35, P. Torres 138, P. Triunfo 30, Pitágoras 51, P. Llauredó 98, Rutlla 43-50, R. Lull 52-118, R. J. Compte 42, R. F. Galán 34, Serrano 8, S. Seguí 47-33, S. Busquets 21, Salvá 91, Salmerón 153, Topete 134-100, Torrella 24, Transversal 53, Viñals 140, Vallparadis 42 y Wall 126.

AVISO

Se ruega al compañero Martín Bayes que tenía su domicilio en la calle del P. Llauredó, núm. 17, tenga a bien personarse en el local de la Delegación técnica para comunicarle un asunto que le interesa.

PERDIDAS

Se ha perdido una cartera a nombre de Ramón Cascarell Otto, que contiene documentos, entre ellos el carnet de movilización y carta de trabajo, se ruega a quien lo encuentre lo entregue a esta Redacción.

El compañero Francisco Roig nos comunica asimismo haber perdido su cartera en el trayecto de la calle del Valle a la calle Mayor. Contiene, además de documentación personal, carta de trabajo y carnets del Sindicato y de las JJ. LL.

ASISTIDOS AL DISPENSARIO DE URGENCIA

Luis Talvarea, domiciliado en la calle de J. Maurin, 26, presentava herida incisa en la rodilla de la pierna derecha, y la jovencita de 15 años Muriá Cos ha sido curada de un pinchazo en una uña.

FARMACIA J. M.ª GORINA

Productos garantits :: Anàlisis clínics :: Sèrums :: Vacunes :: Inyectables :: Específics nacionals i estrangers :: Aigües minero-medicinals :: Oxigen :: Ortopèdia

DURRUTI, 94

DISTINCION MERECEIDA

Como resultado de la visita de Inspección que realizaron el día 22 del pasado septiembre el Inspector General Médico y el Inspector de Servicios del Comité Central de la Cruz Roja Española (Madrid) al Comité Local de la Cruz Roja de nuestra ciudad, ha sido otorgado a éste por el Comité Central de tan humanitaria Institución, el "Diploma de Mención Honorífica" por el celo, interés, méritos contraídos y la abnegación demostrada en los diversos servicios que el Comité Local de Tarrasa viene realizando.

Celebramos que abnegados conciudadanos nuestros por su digna y humanitaria actuación sean merecedores de tan alta como poco prodigada distinción.

SORTEO PRO CIEGOS E INVALIDOS

En el último sorteo fué premiado con 25 pesetas en número 540, correspondiendo el premio de tres pesetas a las demás centenas terminadas en 40.

Oficiales

SESION DE LA COMISION DE GOBIERNO MUNICIPAL

ORDEN DEL DIA para la sesión que celebrará esta Comisión, hoy, a las 22 horas:

- Aprobación del acta anterior.
- Despacho de oficio.
- Dictamen relativo al suministro de leña a las distintas dependencias del Municipio.
- Cuentas de Cultura.
- Dictamen proponiendo abonar a la viuda de un guardia municipal los haberes devengados y no percibidos por el difunto esposo.
- Dictamen proponiendo nombrar en propiedad el vigilante nocturno de Les Fonts.
- Autorizaciones al Depositario.
- Proposiciones i
- Ruegos y preguntas.

Necrológicas

Esta mañana se ha efectuado el entierro de Antonio Marimón Saladrigas, ex-consejero de Abastos de nuestra localidad, víctima a la joven edad de 29 años de una cruel enfermedad.

Al acto del sepelio han asistido gran número de representaciones oficiales y multitud de amigos políticos y personales que expresaron a la familia su pésame por tan lamentable pérdida.

Sentimos la muerte del camarada Marimón, deseando que la tierra le sea leve, damos nuestro más sentido pésame a sus familiares.

Cooperativa d'Electricistes

ELECTRICITAT - RADIO - LLUMS
Reparació de cotxes, bovinatge de motors i venda de petit material elèctric

Aquesta nova organització s'ofereix a les indústries, comerços i públic en general amb tot el referent al ram de l'electricitat.

COOPERATIVA D'ELECTRICISTES, carrer de J. Maurin n. 22 (abans Font-Vella). Telèfon, 2142

ESTE NUMERO HA PASADO POR LA CENSURA

Retablillo de la farsa

Información Nacional y Extranjera

(Viene de la pág. 4.)

Como si estuviéramos en el comienzo de las grandes temporadas teatrales, en que los primeros fríos y el retorno a la ciudad de los veraneantes hace rebosar de público las salas de espectáculos, Barcelona ha vuelto a tener el ornamento de otras interminables colas ante las puertas de los coliseos.

Llevamos una semana de plénum teatral y cinematográfica y se adivina un invierno pródigo en "entradas", con lo cual los artistas que pertenecen al Sindicato de Industrias del Espectáculo no podrán por menos de beneficiarse.

Pero no se limita a esta sola función beneficiaria, la misión que incombe a ese ramo de las actividades sociales, pues, como bien dice el refrán castellano, no sólo de pan vive el hombre, y no es esta finalidad únicamente la que se propusieron los compañeros organizadores de dicha industria al tomar a su cargo la no fácil tarea de hacer entrar un organismo disparejo y tan abandonado como éste lo estaba cuando estalló el movimiento en los cuadros de la Confederación Regional del Trabajo.

Existían planes magníficos que en parte se han realizado, pero que no llegaron a dar el resultado completo que algunos esperaban. Se establecieron, en un principio, normas y directivas de acuerdo con el espíritu igualitario que anima toda nuestra obra, y que hubo necesidad de ir modificando después en parte, por la resistencia pasiva que oponían muchos de los principales elementos que, por pesar fuertemente sobre el Sindicato y conservar resabios de la educación burguesa, influyen de una manera de-

cisiva sobre la labor desarrollada y la marcha general del teatro principalmente.

La buena voluntad de los compañeros se ha visto diluida con frecuencia en un sin fin de pequeños e inconscientes obstruccionismos que han desvirtuado la principal misión que todos los que al teatro dedican sus fervores se habían formado en un primer momento: la misión eminentemente educadora de la sensibilidad y del gusto artístico, que el escenario y la pantalla pueden ejercer sobre el pueblo.

A pesar de todo, se han dado algunos espectáculos de calidad y no se han descuidado laudables intentos de establecer el teatro del pueblo, el teatro de masas; sin que el público, atraído al mismo tiempo por otras manifestaciones que arrullaban su frivolidad, les haya concedido la atención que se merecían.

Y la crítica, abandonando el puesto que le correspondía en esta ocasión única para haber cumplido su deber de aconsejadora, se ha limitado a permanecer indiferente o a sembrar el desánimo entre quienes, si de algo pecaron, fué de exceso de buena fe.

Pero no es tarde aún. En poco más de un año de ejercicio, los compañeros del Sindicato de Espectáculos Públicos habrán aprendido a eliminar lo inútil y anquilosado que tenía una industria tan mal tratada por los patronos como era la del teatro, y se habrán puesto en situación económica —puesto que el deseo del público nuevo, ávido de gozar lo que hasta ahora le ha faltado, contribuye al resurgido esplendor,— para acometer gradualmente la alta empresa educa-

dora a que tienen la obligación de conducir la obra que les ha caldo entre manos.

Compañeros capacitados para ello, no faltan. Búsquese el asesoramiento de aquellos que pongan por encima de los mezquinos intereses particulares el enorme interés de la belleza de una causa que ha de rendir inmediatamente sus frutos. Rodéense de los verdaderos artistas y hagan que inmediatamente se realce el tono ético y estético del espectáculo; pues si se le deja correr por los mismos cauces en que ha venido a caer últimamente, puede con facilidad degenerar en chabacanería.

El pueblo necesita a toda costa selectos espectáculos de música y de canto, grandiosas representaciones teatrales como corresponde al período épico que corremos; dramas y comedias de valor ideológico y literario reconocido, teatro de vanguardia; piezas representativas de selección para los iniciados y los neófitos que quieran explorar nuevos caminos. En suma, renovación, aire puro, ambiente verdaderamente revolucionario, porque así será todo lo que acabe con la rutina y el trabajo fácil.

Que nuestros artistas busquen por otro sendero de los hasta aquí sumamente trillados, la adhesión y el aplauso del público que una vez orientado por ellos, no dejará de agradecerse. Y que presten su valiosa ayuda, quienes de ello se consideren capaces, a estos obreros llenos de optimismo, que se habían propuesto regenerar el teatro y que hasta ahora, no lo han podido conseguir.

cia y al restablecimiento y refuerzo del plan de observación.

Estas discusiones técnicas continúan efectuándose y las comisiones respectivas han comunicado al Subcomité que el informe técnico sobre cada una de las tres partes esenciales mencionadas estará a su disposición la semana que viene.

En el curso de la deliberación de esta tarde, el representante de la Unión Soviética ha hecho una declaración, en la cual ha anunciado que su Gobierno aceptaba "in toto" y sin reservas el plan adoptado por el Comité en su reunión del día 4 del corriente, plan que después fué sometido a las dos partes en lucha en España."

LA FEDERACION DE LA PRENSA EXTRANJERA EN ALEMANIA PROTESTA DE LA EXPULSION DE PAUL RAYOUX

Berlin, 17. — El Comité de la Federación de prensa extranjera aprobó la siguiente resolución. El comunicado oficial sobre la decisión del Reich de expulsar a Paul Rayoux, jefe de la delegación alemana de la agencia Havas ha causado penosa impresión a los miembros de esta Federación. En varias ocasiones la Federación de la prensa extranjera en Berlín ha expresado su protesta referente a las expulsiones ordenadas de corresponsales extranjeros únicamente por razones de sus actividades profesionales. Esta Federación renueva hoy sus protestas. Está convencida de que tales medidas no favorecen la supresión de las incomprendiones ni favorecen las relaciones periodísticas llamadas a servir a la paz en general. El Comité de la Federación considera como muy lamentable que no se renuncie a medidas que a la larga afectan gravemente el ejercicio de la profesión periodística en el extranjero, cargada de responsabilidades.

Esta resolución ha sido comunicada al servicio competente del ministro de Negocios extranjeros y al de Propaganda.

EL JAPON NO OCUPARA LAS BASES EXTRANJERAS DE CHANGHAI

Tokio, 17. — El portavoz del ministerio de Negocios extranjeros desmintió que el ejército japonés tenga la intención de ocupar las concesiones extranjeras de Changhai, en caso necesario. Agregó que los propósitos atribuidos al general Matsui han sido deformados por la prensa extranjera. El portavoz declaró además que el Japón está dispuesto a tomar medidas eficaces para hacer frente a la situación que podría producirse a consecuencia de la caída del gobierno de Nankin y la anarquía interior en China.

AHORA PARECE QUE LOS JAPONESES QUIEREN LLEVAR LA LUCHA HASTA EL FINAL.

Berlin, 17. — "Las armas deben hablar hasta el momento en que el ejército chino esté completamente hundido", ha declarado el coronel Takahashi, agregado militar japonés en Berlín, en unas manifestaciones a la prensa.

La actitud japonesa —continúa diciendo— se inspira en las cuatro directrices siguientes:

1. La participación china a la defensa contra el bolchevismo.
2. Solución de las cuestiones con Manchukuo.
3. Extirpación del movimiento antijaponés en China.
4. Colaboración económica entre China y Japón.

Estos cuatro puntos constituyen las finalidades políticas del Japón. El Japón no puede entenderse con el gobierno chino que ha unido sus destinos al bolchevismo. Si una tercera potencia interviene a favor de Chang-Kai-Chek esto puede contribuir a la prolongación de la lucha.

AVIONES PARA LOS CHINOS

Tokio, 17. — La agencia Domei anuncia que unos vapores británicos llegaron a Hong-fong con las piezas sueltas necesarias para montar 50 aviones.

CHINA Y LA CONFERENCIA DE BRUSELAS

Changhai, 17. — El periódico "Ta-kungpao" que parece reproducir el punto de vista chino autorizado comenta en estos términos los resultados de la Conferencia de Bruselas:

—La declaración, aunque redactada en términos moderados, ha refutado catedo categóricamente todas las alegaciones japonesas pero las potencias deberán al menos ayudar moral y materialmente a China y tomar medidas económicas contra el Japón. Ha llegado el momento de solucionar los dos grandes conflictos de Asia el que opone China al Japón y el que se produce por la doctrina de Monroe asiática profesada por el Japón y la política de las potencias a favor del mantenimiento de la puerta abierta en China. No sólo hay en juego la suerte de China, sino también los intereses comunes de las potencias y la suerte de la justicia internacional. China lucha actualmente para esta última misión. ¿Qué harán las potencias?

¡ TRABAJADORES !

Lee y propaga

VIDA NUEVA

S. I. A.

DONATIVOS A LA S. I. A.

Comisión de Propaganda, 200 ptas.; Presentación López, 2 ptas.; F. Verdina, 5 ptas.; Fabril y Tèxtil, Vestir y Anexos, 40 jerséis.

Vida Cultural

MUJERES LIBRES

¡COMPASERAS!

El próximo jueves, a las 7 de la tarde, se abre el cursillo de enfermeras organizado por "MUJERES LIBRES".

Las que deseen inscribirse, pueden pasar por nuestro local, Milicias Catalanas, 34, de seis a ocho de la tarde.

Dichos cursillos son gratuitos y pueden participar en los mismos todas las compañeras que lo deseen, sin distinción de ideología.

ATENEO POPULAR ESTUDIOS

Renovada la Junta de este Ateneo y habiendo iniciado ya un período de actividad y normalización de todas las secciones que forman nuestra entidad cultural.

Deseamos que todos los compañeros que tengan libros de nuestra Biblioteca los devuelvan a la mayor brevedad posible a fin de normalizar el funcionamiento de la misma.

Esperamos vernos atendidos con el celo y fervor que el bien de nuestra causa reclama.

Os saluda a todos, La Junta.

Vida Sindical

SINDICATO DE LA ENSEÑANZA Y PROFESIONES LIBERALES C. N. T.

Convocamos por este medio a todos los profesores de música y conserjes afiliados a este sindicato a la reunión que tendrá lugar en nuestro local social el día 18 del corriente, a las seis de la tarde, para tratar de asuntos que les afectan directamente.

★

Rogamos a todos los afiliados pertenecientes a la Sección Maestros que se hallen ejerciendo actualmente en escuelas de la Generalidad, que pasen por nuestra secretaría lo antes posible, de seis a ocho de la tarde. — La Junta.

SINDICATO AGRICOLA DE TABRASA

Aviso

Participamos a nuestros asociados que tengan interés en plantar almendras, que disponemos de las clases y precios siguientes:

"Desmai" y "Marcona", primera, a 1'50 ptas. uno.

Idem, idem, segunda, a 1'25 ptas. uno.

"Borts", primera, a 1'25 ptas. uno.

Idem, segunda, a 1 ptas. uno.

La clase primera son plantas de 7 palmos sobre tierra y la segunda de 6 palmos.

Para los pedidos dirigirse a la Sucursal de Ventas (Topete, 67-69).

INTERESANTE PARA LOS MERCANTILES DE LA "A. DE E. I. T." (U. G. T.)

Atendido que no han sido aceptadas por los obreros manuales las Bases aprobadas últimamente con carácter local, hoy miércoles, a las nueve y media de la noche, y en el local de la Federación Local de Sindicatos (U. G. T.), Milicias Catalanas, 48, el Sindicato de Trabajadores Mercantiles (U. G. T.) celebrará Asamblea general extraordinaria para discutir el siguiente orden del día:

1. Lectura y aprobación del acta anterior.

2. Aplicación de las Bases del Olympia.

3. Ruegos y preguntas.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega que no falte ningún compañero mercantil a la misma.

¡ GUERRA AL ANALFABETISMO !

En España hay un elevado porcentaje de analfabetos, y dentro de él, la mayoría lo dan las mujeres.

¡MUJER! Rompe con ese viejo prejuicio según el cual no precisas de Cultura. A ti te es anto o más necesaria que al hombre, puesto que a la vez eres Madre y maestra de tus hijos

¡Ingresa en las clases que abrirá en breve la Agrupación de "MUJERES LIBRES"!

Para informes e inscripciones, todas los días laborables, de 7 a 8 de la noche en el local social, Milicias Catalanas, 34.

imprenta publicacions

nicolau flotats c. o.

alagorda, 21
telèfon, 2218
terrassa

Collectivitat d'Electricistes

Venda de
RADIO I LLUMS
Manuel Azaña, 48
Instal·lació i reparació de ràdios, llum, calefacció, força i tot l'elèctric de l'automòbil
Pantà, 7 :: Telèf. 2197

Información Nacional y Extranjera

COMENTARIO NACIONAL

Impresión de calma

Llevamos una serie de días en que la impresión de la más absoluta calma reina en los frentes de combate. Con un poquito de buena voluntad, nuestro comunicado oficial de las operaciones podría estar redactado en un todo de acuerdo con aquellos que sallan durante semanas y semanas del G. C. G. del Ejército francés durante la cruenta lucha del año 14. Sin novedad en el frente.

Se acerca la época de lluvias y de fríos inclementes, época ciertamente no muy propia para combatir. Parecía lógico, por tanto, que de haberse proyectado operaciones éstas se llevasen a cabo sin esperar a que el mal tiempo recrudesciese. Pero no es así, y no somos nosotros quienes vamos a enmendar la página a quienes entienden mucho y más que nosotros en menesteres de re-bélica.

Pero hay otra cosa que contribuye a acentuar esta impresión de calma: La alegría de ciertos personajes. Es indudable que la política es un sedante para quienes usan de ella en primera mano.

Nos viene a punta de pluma lo que acabamos de escribir al pensar en lo que hemos leído referente a lo que se dijo a la entrada del Consejo de Ministros celebrado ayer en Barcelona. Al preguntar los informadores a un ministro contestóles: Lo mejor que pueden Vdes. hacer es marcharse a la redacción y decir lo siguiente: Ayer se volvió a reunir el Consejo para tratar ampliamente sobre política nacional y extranjera y sobre problemas periodistas tienen la mitad de la culpa de la guerra. A lo que respondió humorísticamente otro ministro y por cierto catalán: Y los vascos la otra mitad.



La U. R. S. S. ha decidido adherirse al plan inglés propuesto por el Comité de no-intervención.

Lord Halifax ha llegado a Berlín.

EL CURSO DE LA GUERRA

La tónica acusada es una casi nula actividad bélica en todos los frentes.

Comunicados oficiales facilitados por el Ministerio de la Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

«CENTRO.—El enemigo intentó una descubierta frente a algunas de nuestras posiciones del sector del Jarama, acercándose a ellas hasta la distancia de 1.500 metros. Se le obligó a huir con bastantes bajas.

En los demás sectores, la actividad se limitó a tiroteos y cañoneos, y en los demás frentes, sin noticias de interés».

LA LUCHA EN ARAJÓN

Actividad de la artillería, ametralladoras y fusilería en los sectores de Huesca

Boltaña, 16.—La artillería leal se ha mostrado muy activa en la jornada de hoy, cañoneando posiciones enemigas, en las cuales se advertía movimiento de tropas. Ha destacado su labor al batir los parapetos rebeldes de la Ermita de San Pedro, Casa Batanero, con mucha insistencia, y comprobar como el enemigo preparaba emplazamientos, en cuya labor había ocupado a mucho personal. Los disparos de las piezas republicanas han sido certeros, y a consecuencia de los mismos se han destruido algunas obras defensivas de los facciosos.

En el resto del frente tiroteo de fusil y ametralladora, muy intenso por los sectores cercanos a Sabiñánigo y Huesca.

Concentraciones moras batidas con eficacia por los leales

Sabiñánigo, 16.—Las tropas facciosas, por lo visto, se han encariñado con Campoliva, ya que hace algunos días no pierden ocasión de hostilizar dicha posición. Pero asimismo las tropas leales tampoco desaprovechan la oportunidad para castigar al enemigo. De ahí que en este lugar

se registren diariamente acciones bélicas, que si bien no llegan a alcanzar gran envergadura, si sirven para demostrar el temple magnífico y la voluntad de vencer que anida en nuestros hombres. Hoy, al ser advertida una concentración de tropas moras en este sector, los artilleros republicanos han llevado la muerte en el campo faccioso, colocando una granada con gran precisión en el lugar donde se comprendía más copiosa la concentración. Inútil decir que los efectos causados han sido desastrosos para los rebeldes. Desde nuestros puestos de observación se veía correr en todas las direcciones a las tropas facciosas, y más tarde, pasados los efectos de nuestros disparos, como varias ambulancias se acercaban a los lugares de la lucha, viéndose como iban a recoger las víctimas. El fuego de artillería ha sido acompañado con nutrido fuego de fusilería, que ha contribuido notablemente a castigar a los moros.

BARCELONA

EN LA GENERALIDAD

Barcelona, 17.—A mediodía el subsecretario de la Presidencia Martín Rouret ha recibido a los informadores diciéndoles que no lo hacía el Presidente Tarradellas por encontrarse en una reunión.

Dijo a los periodistas que ha sido convocado consejo para mañana jueves a las seis de la tarde y refiriéndose al viaje del Presidente Companys, consideró que estará de regreso esta misma semana.

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DEL TRABAJO. — SE DOBLARA LA PRODUCCION DE TIEMPO NORMAL

Barcelona, 17.—El Ministro del Trabajo ha reunido a los informadores para darles cuenta de que están aprobados algunos decretos de su departamento que muy pronto aparecerán en "La Gaceta".

Se trata —dijo el Ministro— de doblar la producción que se hacía en tiempo normal.

Refiriéndose a la cuestión de los refugiados, dijo que el Gobierno atiende en la actualidad unos tres millones de ellos y que está muy agradecido a las atenciones que tanto Inglaterra y Francia como Bélgica tuvieron para con los mismos.

Trató también de la cuestión de los huérfanos, diciendo que están todos debidamente atendidos y que además tiene la intención de suprimir los orfanatos muy en breve, implantando un régimen abierto.

DISPOSICIONES JUDICIALES

Barcelona, 17.—En la Presidencia de la Audiencia nos han manifestado que ha sido enviada una circular a todos los Tribunales, Juzgados y dependencias dándoles instrucciones en el sentido de que a cualquier abogado o procurador que intervenga en ellas le sea pedido el recibo de la contribución y el correspondiente carnet de colegiado.

RECEPCION A LOS REPRESENTANTES DE LA PRENSA EXTRANJERA

Barcelona, 17.—En la Presidencia del Consejo se celebrará esta tarde una recepción dedicada a los colegas informadores del extranjero. Asistirán a la misma además del Presidente del Consejo y del Ministro de Estado representaciones del Ejército del Aire, Mar y Tierra.

En la subsecretaría de Presidencia han manifestado a los informadores que esta tarde el Presidente Negrín recibirá a los Consejeros de la Generalidad Sbert y Comorera.

También informaron de que el Dr. Negrín ha recibido entre otras visitas las del ex-diputado Díaz Fuster, Consejero Bosch Gimpera y alto funcionario de la Generalidad Closas.

EXTRANJERO

LORD HALIFAX HA LLEGADO A BERLIN ESTA MAÑANA

Berlín, 17.—A las nueve menos cuarto ha llegado lord Halifax procedente de París por el expreso del Norte. Al descender del tren fué saludado por sir Neville Henderson, embajador de Inglaterra y un secretario de embajada. Von Buelow-Schwante, jefe de protocolo de la Wilhelmstrasse, dió la bienvenida en nombre del gobierno del Reich. En la estación había algunos periodistas y fuerzas de policía. A la salida de la estación se dirigieron inmediatamente a la embajada inglesa.

LA URSS Y EL COMITE DE NO INTERVENCION

Londres, 17.—Al terminar la reunión del Subcomité de no intervención ha sido publicada la siguiente nota oficiosa:

"El Subcomité ha recibido un informe detallado relativo a los progresos sustanciales que han podido realizarse desde la última reunión en relación con los aspectos técnicos de las tres secciones principales del plan presentado a las dos partes españolas, y que se refieren respectivamente, a la retirada de los voluntarios, a la concesión de los derechos de beligerancia

(Pasa a la pág. 3.)

COMENTARIO INTERNACIONAL

El momento exterior

Ya está camino de Berlín Lord Halifax. Por encima del secreto de la diplomacia es posible que hay de concreto en todas esas profesías que corren los mentidos tardemos mucho en saber que deros políticos europeos.

¿Qué va a proponerle a Hitler? Si creemos al redactor diplomático del "Daily Express" —y sabe estar muy bien informado— Lord Halifax está encargado de entregar a Hitler el siguiente memorandum:

1.° Reconstitución de la Sociedad de las Naciones con normas enteramente distintas de las fijadas a consecuencia del Tratado de Versalles. Alemania sería invitada a participar en dicha nueva Sociedad.

2.° Inglaterra está dispuesta a apoyar el plan de redistribución de territorios coloniales bajo mandato cuando esta nueva Sociedad de las Naciones haya estudiado el problema.

3.° Alemania debería demostrar su deseo de amistad abandonando su aislamiento económico y cooperando con las demás naciones en la elaboración de los planes de la paz europea.

Tenemos, pues, que de cierto lo contenido en este memorandum, el viaje de Halifax no representa el carácter de gravedad sintomática que se le quería atribuir.

Por otra parte, y en lo que respecta a nuestra cuestión, noticias procedentes de Londres nos traen una noticia que francamente nos disgusta. Después de mucho resistir, la URSS acepta "in toto" el plan británico, aquel de la retirada substancial de voluntarios, y del reconocimiento de los derechos de beligerancia. Así, pues, el Comité de no intervención parece triunfar en toda regla, y podemos prepararnos a recibir prontamente la visita de las comisiones internacionales que llevarán la misión de hacer el recuento de "voluntarios" y organizar "sur place" la cuestión de la evacuación de los mismos.

Aunque de todos modos, Londres confiesa no haber recibido aún nuestra contestación a la sugerencia, y por otra parte, noticias particulares que poseemos nos permiten asegurar que no hay nada decidido en este sentido.